

赏冰乐雪在龙江 冰雪体育惠民生

——第十届全国大众冰雪季黑龙江分会场活动启动仪式侧记

本报兼职记者 刁佳帅

千里冰封成就踏冰逐日之梦，万里雪飘实现履雪追光之念。近日，哈尔滨松花江冰雪嘉年华园区内，由黑龙江省体育局主办，黑龙江省社会体育指导与棋牌运动管理中心承办，哈尔滨马迭尔文化旅游投资集团有限公司，黑龙江省滑雪协会等相关省级单项体育协会及俱乐部协办的第十届全国大众冰雪季黑龙江分会场暨2023—2024年度黑龙江赏冰乐雪系列活动启动仪式现场，形式多样的冰雪文体活动竞相上演。冰封雪盖的松花江面上，人头攒动、欢声震天，龙江体育人用最诚恳的方式邀请八方游客与龙江人民共享这场冰雪体育盛宴。

感受厚重的冰雪体育文化

在筹备第十届全国大众冰雪季黑龙江分会场暨2023—2024年度黑龙江赏冰乐雪系列活动期间，龙江体育人全面贯彻习近平总书记视察黑龙江省期间重要讲话重要指示精神，牢固树立冰天雪地也是金山银山的理念，以推动冰雪经济高质量发展为行动宗旨，充分利用“后冬奥”时代冰雪运动热潮，全力对外宣传龙江冰雪体育发展成果，助力筹办好第九届亚冬会和上合冰雪体育示范区建设，为实现体育强省目标添砖加瓦。

防洪纪念塔沿江岸畔大林公园沿线，长达60米的龙江冰雪体育成果展示长廊内，16块展板上展示出黑龙江省全民冰雪健身成果、亚冬会筹备进程、上合组织冰雪体育示范区建设成果和省内13个地市冰雪群众体育发展成就，用图文并茂讲述龙江冰雪体育发展故事、传播龙江体育文化、传承龙江体育精神，引得游人纷纷驻足观看。

本报讯 2023年湖北省羽毛球大众联赛暨“楚天羽王”羽毛球系列赛——2023年“沙洋梦之蓝M6+”湖北省城市俱乐部赛总决赛日前在沙洋体育馆落幕。

“楚天羽王”羽毛球系列赛是湖北省官方打造的群众性品牌赛事，自2020年启动以后，经过四年的发展，已形成稳定的赛事体系，每年下半年启动全省17个地市州的分站赛，年终开展年度总决赛。四年以来，楚天羽王也在不断升级办赛理念，完善办赛标准，为全省800多支俱乐部队、2.5万余名羽毛球爱好者提供了专业规范的竞技、交流、互动平台，深受湖北省羽毛球爱好者青睐。

本次比赛，既有羽毛球爱好者手举旗帜满怀激情观赛，也有不少青少年羽毛球爱好者到赛场感受羽球魅力，良好的人群基础和浓烈的羽球氛围，尽显沙洋群众体育的无限活力。此外，在赛事嘉年华活动现场，沙洋17家单位携地方特色农副产品到产品展示，吸引不少运动员驻足采购。在本次总决赛的开幕式上，赛事战略合作伙伴洋河股份向沙洋县捐赠市场价值5万元的资金和爱心物资，用来支持群众体育发展。（邹丽 谢迪）

中国内地现代足球150周年·梅州足球主题日活动举行

本报讯 近日，主题为“追寻初心·激燃梦想”的中国内地现代足球150周年·梅州足球主题日活动在“足球之乡”广东省梅州市梅县区、五华县举行。活动内容丰富多彩，包括座谈交流、元坑寻根之旅、足球嘉年华等。

“元坑寻根之旅”活动通过寻根闯关、足球名宿和小球员“穿越时空的足球表演赛”、元坑遗址前庄严宣誓等活动，努力把元坑打造成有文化品位、

面对龙江冰雪体育发展取得的成绩，龙江人内心的自信心和自豪感油然而生。哈尔滨市民赵泽表示，作为冰雪运动发烧友，始终关注着龙江冰雪体育发展，骄傲的同时，更对龙江冰雪体育的未来充满期待。

面对龙江冰雪体育发展取得的成绩，省外游人内心的羡慕和钦佩溢于言表。杭州游客吕芳说：“来黑龙江之前，我以为冰雪体育就是滑冰、滑雪，看到这些展板，我才知道冰雪体育内容这么丰富，这趟赏冰乐雪之旅也是一场‘扫盲’之旅。”

欣赏多元的冰雪体育表演

龙江体育人始终把群众体育事业发展与全民健身运动紧紧相连，将“赏冰乐雪”系列活动作为推广群众体育运动、提升全民身体素质的有利契机，全面激发“带动三亿人参与冰雪运动”的示范引领动能，以多元化群众冰雪体育表演吸引和带动更多人关注、热爱、参与冰雪运动，扩大群众基数。坚实且透明的松花江冰面，正如龙江人民的性格，朴实中带着坚韧，让身边同伴可以放心依靠，让外来游人可以安心信任。启动仪式现场，在宣布“活动正式启动”的一瞬间，各协会组织开展的冰雪文体活动同时举行，原本冰冷的江面刹那间热闹非凡，零下20多摄氏度低温带来的寒意也不再让人畏惧，取而代之的是对多元冰雪体育表演的向往与热爱。

黑龙江省气排球协会常务副会长兼秘书长王洋说：“踊跃参与冰雪体育运动是出于热爱，展示和推广雪地排球是我们的责任与义务，看到越来越多的普通群众加入冰雪体育运动的大潮，我们感到特别欣慰。”

冰面上，冰上撑篙、冰壶、冰球、冰盘等表演，充分展示出龙江冰上运

动的形式多样、内容丰富、技法纯熟，让群众了解到除速滑、花滑以外的更多冰上运动项目。雪地上，雪地球、雪地足球、雪地气排球、雪地柔力球、雪地太极拳等表演，让群众认识到常见的陆地群众体育项目与冰雪结合后更加相得益彰，开拓群众体育新思路，用雪花为体育项目镀上银色光环。天空中，雪地风筝翱翔在蓝天与白雪之间；松花江里，冬泳爱好者畅游在寒冰与江水之间。

广东游客刘峰说：“太震撼了，天空上、雪地上、冰面上，就连江水里，太多冰雪运动项目了，简直就是冰雪体育项目展览，冰雪体育大省真的名不虚传，这次出游不虚此行。”

参与丰富的冰雪体育活动

青少年是祖国的未来，民族的希望。黑龙江省体育系统始终将“体教融合”工作作为改善龙江青少年身体素质、锻炼青少年坚强意志的重要抓手，把“全国大众冰雪季”“赏冰乐雪”系列活动与“百万青少年上冰雪”活动紧紧相连，以娱乐性冰雪活动项目吸引青少年积极参与，在玩冰嬉雪中强身健体、锻铸体魄。

启动仪式现场，碰碰车、冰爬犁、香蕉船、毛毛虫、儿童雪滑梯等趣味性、参与度高的冰雪运动项目，吸引了400多组家庭前来体验冰雪运动的乐趣。爬犁滑过冰面的吱吱声、车轮碾过雪地的沙沙声、孩子们的爽朗笑声、家长们的呐喊声相互叠加，让本就热闹非凡的活动现场更多出一份欢乐与活力。

哈尔滨市清滨小学校校长徐孟说：“冰雪运动是户外运动中最考验个人意志的运动项目，能够让孩子在享受运动乐趣的同时，还能锻炼意志品质，我们绝对支持。”



黑龙江体育局供图

在哈尔滨会场外，祖国“东极”抚远、“北极”漠河、五大连池、镜泊湖等地作为分会场，都同时开展了丰富多彩的冰雪体育活动，全省13个地市通过线下行动、线上互动的形式，积极参与第十届全国大众冰雪季黑龙江分会场暨2023—2024年度黑龙江赏冰乐雪系列活动启动仪式，冰雪体育之花竞相绽放在银装素裹的龙江大地上。

隆冬时节的黑土地，万物皆被冰雪覆盖，正是这覆盖万物的冰雪，滋养出龙江厚重的冰雪体育文化、多元的冰雪体育表演和丰富的冰雪体育活动。如今，龙江冰雪体育运动的“前奏曲”已经奏响，龙江体育人诚邀热爱冰雪体育运动的“你”，在纷繁繁忙的工作与生活中抽出时间，共同体验冰雪带来的快乐，共同提升全民健康水平，为龙江冰雪体育事业发展，为建设体育强省，为实现体育强国建设目标贡献力量。



主办方供图

广东省青少年橄榄球锦标赛落幕

本报讯 2023年广东省青少年橄榄球锦标赛日前在深圳市福田区生态体育公园举行。共有来自广东省6个城市的48支球队、近千名运动员参与角逐。

赛事分腰旗橄榄球和装备橄榄球两组。经过两天的对决，腰旗橄榄球组别东莞天行达阵蓝翼队获U8组和U10组冠军，南海天行达阵队在U12组中折桂，佛山天行达阵白鸟鸭队获U18组冠军，广州体育学院勇夺高校组冠军。装备橄榄球组别天行达阵队获U10组冠军，深圳天行大勇士队在U12组中捧杯，南海天行小兜虎队夺得U14组冠军，广州极速达

阵骑士队获U18组冠军。

七人制橄榄球是奥运会、亚运会和全运会的正式比赛项目，腰旗橄榄球也列入了2028年洛杉矶奥运会比赛项目。广东省橄榄球协会将大力推进全省橄榄球运动的普及和推广，加快提高全省橄榄球运动水平。在全面提升广东省青少年锦标赛办赛质量和水平的同时，积极与国内外和港澳地区橄榄球组织联系和合作，推动粤港澳大湾区城市橄榄球比赛的创新，以更好的成绩迎接2025年粤港澳全运会的到来，为促进中国橄榄球运动发展作出积极贡献。

本次比赛由中国橄榄球协会指导，广东省橄榄球协会主办，深圳市朝向集团有限公司承办。（黄心豪）

近年来，梅州勇于改革创新，坚定不移走好走实“政府引导、部门协同、社会支持、群众参与、久久为功”的足球特色发展之路，建设全国足球发展重点城市，实现了职业、青少年、社会足球的协调发展，推动足球成为梅州第一大运动和城市品牌。

本次活动由中国足球协会、中国足球发展基金会、广东省体育局、广东省足球协会、广东省乡村振兴基金会指导，广东长隆集团支持，梅州市人民政府主办，梅州市体育局、梅县区人民政府、五华县人民政府、梅州市足球协会、梅州市足球发展基金会承办。（黄心豪）

全国大众冰雪季四川分会场落户汶川

本报讯 第十届全国大众冰雪季启动仪式（四川分会场）暨四川省第六届全民健身冰雪季活动日前在阿坝州汶川县羌人谷滑雪场开幕，这是全国大众冰雪季全国分会场首次落户汶川。

伴随着第十届全国大众冰雪季四川分会场启动，四川省体育局、阿坝州人民政府还组织开展了“热雪燃冬”大众雪道速滑赛、“冬游汶川”大众冰雪挑战赛、大众亲子冰雪训练营、冰雪潮玩体验集市、冰雪知识科普讲堂等丰富多彩的内容，以多样化大众赛事活动满足更多冰雪人群参与需求，以科普知识深化认知，以亲子带动家庭，以趣味体验提升整体参与感与获得感，调动和激发冰雪运动爱好者的积极性，开展更

多“自我发动、自我组织、自我参与”的冰雪赛事活动。

活动期间，还开设了冰雪知识科普讲堂，对第十四届全国冬季运动会赛事项目、全国大众冰雪季发展成就、阿坝州冰雪优质资源等情况进行了细致的介绍，让广大冰雪爱好者更直观了解到全国、四川全省冰雪运动发展情况，有效地促进了冰雪运动的普及。

据了解，自2019年以来，四川已连续举办5届四川省全民健身冰雪季活动，通过开展竞技类、大众类、亲子类、推广普及类等形式多样、内容丰富的系列活动，参与活动人数累计超过3000万人次，线上互动突破1亿次的规模。目前，四川已建有滑雪场17家、旱雪场5家、冰场12家。（邓红杰）

怒江大峡谷国际自行车赛上演巅峰对决

本报讯 “中国建筑杯”2023中国怒江大峡谷国际自行车速比特挑战赛日前在云南省怒江傈僳族自治州泸水市落幕，来自世界各地的17支职业队伍、102名运动员，在怒江大峡谷美丽公路进行了为期两天的“巅峰对决”。

赛事共设2个赛段，第一赛段为泸水六库—福贡知子罗，竞赛距离116公里；第二赛段为泸水绕圈赛，竞赛距离120公里。经过角逐，第一赛段冠军由来自怒江速比特车队的薛铭获得，第二赛段冠军由来自李宁之星洲际车队的牛益逸获得。凭借技高一筹的表现，薛铭同时拿下个人总成绩黄衫、大中

华最佳红衫以及爬坡王圆点衫，冲刺王绿衫则被平潭国际旅游岛洲际队的李天成获得。东道主怒江速比特车队也成功拿下团体总成绩第一。

2023中国怒江大峡谷国际自行车赛是本年度云南举办的唯一一个C级国际多日赛，也是怒江州第二次举办大型自行车赛。据悉，本次自行车挑战赛参赛人数、赛事规模、覆盖面积均创年度之最。

本次大赛由中国自行车运动协会、云南省体育局、怒江州人民政府共同主办，怒江州文化和旅游局、怒江州教育体育局、泸水市人民政府、福贡县人民政府承办。（许珂）

光谷十七小奥体分校以活动促发展

本报讯 为弘扬中华民族传统节日，深入贯彻体教融合一体化推进目标，促进片区运动员德智体美劳全面发展，近日，湖北武汉光谷十七小奥体分校开展“喜迎冬至，共促发展”活动。

当天上午，光谷十七小奥体分校向家长汇报学生在校的学习、生活、成长等情况，了解学生在家中的表现，随后有序开展了知来历、赛饺子、拼创意等丰富多彩的活动。

在包饺子大赛中，一些原本不会包饺子的同学也积极向身边同学学习，他们认真观察、

虚心请教，努力掌握每一个步骤和技巧；包完饺子，孩子们利用苹果、香蕉、橙子等水果，做成造型别致的水果拼盘。

作为一所“运动队里的学校”，光谷十七小奥体分校由湖北省体育局和武汉东湖高新区教育局联合办学，主要是为奥体片区适龄队员提供教育保障。自2019年9月成立以来，不仅解决了运动员上学难的问题，还以科学的教学计划培养了一批批文化知识基础扎实、思想品德优秀的学生，实现了运动员训练学习两不误。（邹丽 魏艺苑）